

郑钦文出战澳网成疑

出战一球制胜 康复优先备战

12月24日，澳网官方宣布，郑钦文将出战“一球制胜”大满贯。

这项全新的赛事将于明年1月14日进行，职业球员和业余选手通过打一分的方式进行淘汰赛，最终的冠军可以获得100万澳元的奖金，约为471万人民币。

除了郑钦文之外，阿尔卡拉斯、辛纳、斯瓦泰克、高芙、梅德韦杰夫、大坂直美、阿利亚西姆和克耶高斯等职业球员也都报名参赛。

2026澳网将于明年1月18日开赛，对于这项年初最重要赛事，前期的热身赛十分重要。在2026澳网之前的首战是联合会杯，汇聚了斯瓦泰克、高芙、保利尼等众多WTA好手。WTA500

布里斯班站更是阵容豪华，萨巴伦卡领衔，阿尼西莫娃、莱巴金娜等TOP10高手云集，本西奇、纳瓦罗等则选择阿德莱德站为澳网热身。

从目前WTA公布的信息来看，郑钦文未报名参加上述赛事，不过她将在2026年1月13日于墨尔本与莱巴金娜进行一场表演赛，为澳网正赛预热。

确保右肘完全康复，无疑是郑钦文现在的首要任务，比起强行出战留下伤病隐患，根据身体状态调整参赛计划，才是对职业生涯负责。而郑钦文本人也一直在为重返赛场做准备，就算在伤病康复期间，她的体能训练也从未间断。

人气蝉联加冕 稳步静待绽放

2025年下半年，郑钦文因伤缺席了大半赛季，这使她在2026年同期的保分压力较小，无需为了过往战绩焦虑，反而能更从容地规划训练节奏与比赛安排，是她调整状态的绝佳契机。

另一方面，高达2260万美元的年收入使她有足够的资金组建顶尖的团队，下一步，如何科学平衡商业活动与训练比赛，让商业成功成为支撑自己的坚实后盾，将至关重要。而亿万球迷的支持和期待是郑钦文持续前行的动力。

此前，WTA国际女子网球协会宣布郑钦文蝉联人气女王，连续第二年当选WTA最受球迷欢迎单打球员，郑钦文也成为首位连续两年斩获该荣誉的亚洲选手。

对于郑钦文来说，不必急于复刻2024年的巅峰时刻，只要一步一个脚印，以足够的耐心完成康复，科学规划赛程，这位承载着无数球迷期待的中国金花，必将在世界网球的舞台上重新绽放光芒。
据中新网



第39届“晚报杯”业余围棋锦标赛将启 烟台晚报天地围棋道场队亮帆

一年一度的全国业余围棋盛会即将燃情开赛！由中国围棋协会、中国体育彩票新闻工作者协会晚报分会主办，海南省昌江黎族自治县人民政府承办的第39届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛，将于2026年1月4日至11日在昌江万国棋子湾海滩大酒店拉开战幕。

作为国内业余围棋界的顶级赛事，“晚报杯”以棋为媒搭建交流平台，不仅为各地围棋爱好者提供展现棋艺的舞台，更对推动围棋运动普及、发掘后备人才发挥着重要作用。赛事参赛办法明确，地区级以上城市可由当地晚报社联合围棋协会组队；省会城市可组建省市两支队伍参赛；直辖市则可选拔1至2支队伍角逐。

本届赛事奖励丰厚，设置个人名次奖、年龄奖、女子奖三大奖项，奖金总额可观。个人前16名均有奖金入账，冠军将

独揽5万元大奖。棋手还可凭战绩申报段位，冠军可申报业余8段及职业初段（25岁以下）资格，并获得代表中国参加世界业余围棋锦标赛的机会，成绩优异者还将登上职业棋手与业余棋手巅峰对决的舞台。

烟台晚报天地围棋道场队将代表我市出征本届赛事，三名队员阵容亮眼、实力不俗。青年棋手包轶文8段在上届“晚报杯”中跻身四强，成功从6段跳升8段，更在2025年“明波杯”围棋大奖赛中斩获冠军；戚泽楠7段曾斩获“晚报杯”第八名的佳绩；中年棋手王欣5段不仅是今年烟台成人“象楠中医杯”“王中王”围棋赛冠军，还将以教练身份率队出征。

棋逢对手，弈动海南。让我们共同期待烟台围棋健儿在本届“晚报杯”的赛场上落子有声，再创佳绩。
琢玉



包轶文8段



戚泽楠7段



王欣5段

中美“乒乓外交”纪念活动举行

新华社洛杉矶12月23日电 纪念中美“乒乓外交”54周年、中美建交46周年论坛暨晚宴，当地时间22日在美国加利福尼亚州洛杉矶举行，两国体育界、政界和商界等数百人参加活动。

中国驻洛杉矶总领事郭少春在致辞中强调“乒乓外交”对中美关系的重要意义，称它不仅是历史中的标志性时刻，而且“已变成一盏明灯，继续照亮中美友谊之路”，清晰有力地表达了两国人民加强交流与理解的愿望和热情。

美国联邦众议员赵美心、加州参议员玛丽亚·杜拉佐、国际乒联主席佩特拉·索林、美国奥委会国际关系部部长德拉戈米尔·乔罗斯兰、美国乒协首席执行官沈伟妮等嘉宾在致辞中不约而同地回顾了“乒乓外交”的独特历史意义，并都强调“乒乓外交”精神的影响远超体育范畴，不仅仍在不断塑造中美双边关系，同时激励人们去创造一个更加和谐的世界。

曾亲身经历“乒乓外交”的美国乒乓球国家队前队员康妮·斯威里斯在致辞中呼吁人们将“乒乓外交”的精神世代相传。“‘乒乓外交’最重要的意义在于它为中美之间的沟通打开了一扇大门，我希望年轻一代的乒乓球运动员，以及所有其他项目的运动员，都能将‘乒乓外交’的遗产传承下去。”斯威里斯对与会者说。

本栏目由以下单位特约刊登：

天地围棋道场总校	6391031	6216697
开发区长江路57号福星大厦二楼	6391031	
芝罘区烟中大厦二楼	18561006156	
芝罘区蓁山路17号	15552214856	
开发区澎湖湾广场二楼	18053585421	
莱山区虎山街滨湖万利网点	18866386569	
海阳市海阳商城院里2号楼博古棋院	3255255	
牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼)	4335318	
牟平区东弈围棋幼儿园 (新建大街699号)	4337711	
牟平区东海城幼儿园 (滨海东路586号)	4228108	

冠中棋院总院，联系电话：
18615955953(微信同号)

冠中棋院开发区分院：
开发区长江路福星大厦二楼